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HODNOCENÍ PŘEDNÁŠKY PRO ODBORNOU VEŘEJNOST 
 

Masarykova univerzita 
Fakulta filozofická 
Obor řízení psychologie 
Uchazeč PhDr. Martin Jelínek, Ph.D. 

Datum přednášky 16. 10. 2020 
Téma přednášky Metodologické aspekty vytváření a adaptace 

psychodiagnostických metod 
Přítomno posluchačů 
(počet) 29 (viz prezenční listinu v příloze) 

Pověření hodnotitelé  
(členové komise) 

prof. PhDr. Marek Blatný, DrSc. 
doc. PhDr. Iva Burešová, Ph.D. 
doc. Mgr. Radovan Šikl, Ph.D. 

 
PhDr. Martin Jelínek, Ph.D., se ve své přednášce zaměřil na metodologické otázky spojené 
s adaptací zahraničních psychodiagnostických metod. Upozornil, že v současné době 
existuje téměř 60tis. nástrojů evidovaných v databázi PsychTESTS, a tudíž je důraz kladen 
především na adaptaci metod, než na vytváření autorských nástrojů. Představil jednotlivé 
fáze procesu adaptace psychologických nástrojů (od vyhodnocení vhodnosti adaptace, 
vytvoření a ověření překladu po výběr vzorku a zajištění ekvivalence, reliability a validity), 
podrobně se pak věnoval metodologicko-statistickým postupům v ověřovací fázi, evaluaci 
faktorové struktury a ověření psychometrické ekvivalence konstruktu u různých skupin 
populace. Dr. Jelínek prokázal široký přehled v dané problematice, znalost mezinárodních 
zásad pro vytváření a adaptaci výzkumných nástrojů i mezinárodních autorit v dané oblasti 
(International Test Commission) a taktéž rozsáhlé znalosti metodologicko-statistických 
postupů. Svůj výklad demonstroval na příkladech z vlastní dlouholeté praxe při adaptaci 
zahraničních metod a svou jasně strukturovanou přednášku tak učinil přehlednou a 
srozumitelnou i pro zájemce, kteří se v daném oboru běžně nepohybují.  
 
Závěr 
Přednáška PhDr. Martina Jelínka, Ph.D., Metodologické aspekty vytváření a adaptace 
psychodiagnostických metod, přednesená v rámci habilitačního řízení, prokázala dostatečnou 
vědeckou kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazeče, standardně požadovanou v rámci 
habilitačních řízení v oboru psychologie. 
 
 
Brno dne 22. 10. 2020   
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